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Til bestyrelsen for Ledersektionen 

 

Referat fra bestyrelsesmøde fredag den 2. februar 2024 kl. 10:00 til 

14:00 i Aarhus  

 
Adresse: Comwell Aarhus, Værkmestergade 2, 8000 Aarhus C 
 
Deltagere fra bestyrelsen: Anders Fløjborg (formand), Lene Hast Møllegaard 
(Kasserer), Marianne Beck-Hansen, Christina Lehtinen, Cita Thinggaard Nielsen 
 
Afbud: Rikke Storgaard Toft 
 
Referent: Nicolai Paulsen, lederkonsulent 
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Åbent 1: Fraværende og bemærkninger til dagsordenen 

 

 

Fraværende 

Rikke 

 

  

Bemærkninger til dagsordenen 

Ingen 

 

Notat 

Dato 28. februar 2024 

NP/AF 
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Åbent 2: Opsamling siden sidste møde 

 

Sagsfremstilling 

  

 

 

Beslutning 

Anders fremhæver værdien af hans løbende dialog med Signe (DS 

forkvinde), Ditte (DS næstforkvinde), Emil (DS forhandlingsleder) og 

Rasmus (DS sekretariatschef) 

 

I f.t. FH er kontakten via Lederrådet opretholdt, og der er taget kontakt til 

Morten, der som ny FH-formand skal på omgang i f.t. en bred inddragelse 

af FH’s lederråd  

 

 

 

Åbent 3: Ekstraordinært Repræsentantskab i DS den 12.1.2024  

 

Sagsfremstilling 

• Hovedbestyrelsen havde indkaldt til ekstraordinært repræsentantskab, 

fordi forudsætningerne for budgettet vedtaget af repræsentantskabet i 

november 2022 har ændret sig markant. Se omtale og resultater her: 

https://socialraadgiverne.dk/nyhed-om-xorep/  

• Tilbagemelding fra Anders – og lederperspektivet på REP-beslutningerne 

og eventuel opfølgning  

 

Beslutning 

Anders har fremført ledersektionens bestyrelses fokus på behovet for 

entydige beslutnings- og ansvarskompetencer, med mulighed for styrket 

specialisering af medlemsservice-og tilbud.    

XOREP24 vedtog de foreslåede ændringer, der indebærer at DS får en 

administrativ enhedsorganisation.  

XOREP24 nedsatte et lovudvalg, der skal komme med forslag til 

lovændringer, der også forventes at ensrette den politiske del af DS. 

Målet for ledersektionen er at se nogle forandringer i DS frem til sektionens 

generalforsamling i efteråret. 

   

 

Åbent 4: Socialrådgiverdage 2023 

 

Sagsfremstilling 

• Deltagelsen på Socialrådgiverdage evalueres – med vægt på 

ledersektionen ”egne” aktiviteter: workshoppen med Clara Siboni 

Lund og sektionens udstillingsstand og reception.   

 

https://socialraadgiverne.dk/nyhed-om-xorep/
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Beslutning 

Clara Siboni Lund, ”Hvordan styrker vi faglighed og trivsel via faglig 

ledelse?”, initieret af Sektionen, gik godt, med vigtige budskaber baseret 

på forskningsdokumentation og god formidling, med forståelse for vores 

område.     

Der var to andre aktiviteter med vægt på ledelse: Lill Palmblad, 

”Ledertrivsel – hvorfor og hvordan gør vi?” oplevedes også godt. Og det 

gjorde også Marie Østergaard Møller og Ann Hermansen, 

”Lederperspektivet - faglighed, styring og fagprofessionel dømmekraft”. 

I forhold til Sektionens udstillingsstand drøftede bestyrelsen mål med 

Sektionens stand. Ønske om at forberede bedre næste gang, også med 

fokus på standens udtryk/blikfang, inkl. fx med chokolade ell. lign.   

Receptionen trak flere end tidligere gange, og det fungerede godt. 

 

 

Åbent 5: Medlemsaktivitet i april/maj måned 2024 

 

Sagsfremstilling 

• Bestyrelsen drøfter og beslutter rammer og indhold for 

Ledersektionens temadag her i foråret 

 

Beslutning 

En række temaforslag drøftedes:  

• Hvordan ruster man ledere til at modstå lovbrud – hvorfor ser vi ikke 

sygeplejersker og psykologer gøre det? Offentlighedens moralisering, 

politikernes moralisering, overfor ledelse og krav.  

• Omsætningen af ledere – hvorfor er den så stor, har den nogensinde 

været større? Ledere søger selv væk, og andre opsiges/fyres. 

• Hvordan styrkes interessen blandt socialrådgivere for at blive ledere, og 

blive i jobbet. 

 

Konklusionen er at vi forsøger at få en aftale med Louise Dinesen 

https://www.louisedinesen.dk/ - med følgende datoforslag: 14., 16. eller 

17. maj. 

Ønsket er at Louise Dinesen sætter spot på ”Hvordan ruster man sig selv – 

og omsorgen i det – når man som leder står i faglige dilemmaer?”, 

herunder det følelsesmæssige pres, som politikere og medier bibringer 

ledere – hvordan får vi mulighederne frem i mødet med disse dilemmaer. 

Hvordan navigerer vi, når al rimelighed og retfærdighed er fraværende ved 

krav til ledere. Psykologisk tryghed, motivation, udviklingsperspektiv, 

krydret med lidt humor. 

Målet er et fysisk arrangement, der samtidig live-streames.  

 

 

 

https://www.louisedinesen.dk/
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Åbent 6: Opdatering vedr. OK24  

 

DS’ forhandlingsleder Emil Lillelund deltager under dette punkt (han er 

med via et Teams-link fra ca. kl. 12-12:30) 

 

Sagsfremstilling 

• DS har i december udvekslet krav med arbejdsgiverne, se kravene 

her: https://socialraadgiverne.dk/raad-og-vejledning/info-ok24/ 

• Der gives en status på forhandlingerne, og disse drøftes. 

• Ønsker til rammerne for et medlemsmøde for ledermedlemmer 

vedr. OK24 aftales.  

 

Beslutning 

Emil giver en status med afsæt i at de statslige generelle forhandlinger i 

først kommende weekend, det kommunale og regionale forhandlinger 

starter i de følgende to weekender. Aftalerne om rammen vurderes at blive 

det afgørende denne gang. 

DS afholder webinar om resultaterne fra OK24 for ledere, når resultat 

foreligger, og før afstemningen lukker.   

 

 

Åbent 7: Status vedr. kommunikation til ledermedlemmer 

 

Sagsfremstilling 

• Status og drøftelse vedr. kommunikation målrettet ledersektionens 

medlemmer. 

• Offentlig Ledelse (3 årlige magasinudgivelser sammen med HK) og 

Offentlig ledelses nyhedsbrev/hjemmeside 

https://offentligledelse.dk/  

• Ledersektionens hjemmeside og LinkedIn 

https://socialraadgiverne.dk/faggruppe/ledersektionen/  

• DS’ nyhedsbrev til sektionens medlemmer 

https://socialraadgiverne.dk/fag-og-debat/faglig-viden-og-

debat/?fwp_post_type=post&fwp_kategori=ledere  

 

Beslutning 

Idéer til kommende artikler:  

• Lederomsorg. Mindfulness for ledere.  

• At være sin egen leder, ejerleder/egen virksomhed/start ups (Niels 

Lunde, Børsen, har lavet et par artikler om dette), selvstændig leder. 

• Lederomsætning, har KL eller andre tal, og hvordan er udviklingen i 

tallene for lederomsætning. 

• At sætte sit eget hold som chef, jf. ledelseskommissionen anbefaling på 

dette punkt.  

 

Status vedr. Sektionens LinkedIn: Der er nu over 200 følgere, og kom 

gerne med forslag til indlæg, de kan sendes til Anders eller Christina. 

 

https://socialraadgiverne.dk/raad-og-vejledning/info-ok24/
https://offentligledelse.dk/
https://socialraadgiverne.dk/faggruppe/ledersektionen/
https://socialraadgiverne.dk/fag-og-debat/faglig-viden-og-debat/?fwp_post_type=post&fwp_kategori=ledere
https://socialraadgiverne.dk/fag-og-debat/faglig-viden-og-debat/?fwp_post_type=post&fwp_kategori=ledere
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Åbent 8: Eventuelt 

 

Oversigt over de kommende møder, hvortil I også er indkaldt via Outlook 

fra Anders (sendt 2-6-2023): 

 

• Bestyrelsesmøde 12-4-2024 kl. 10:30-14:30 i Toldbodgade, Kbh. 

• Bestyrelsesmøde 30-8-2024 kl. 10-14 i Aarhus 

• Bestyrelsesmøde flyttes til 26-9-2024, som konsekvens af 

flytning af GF 3-10-2024 kl. 16-22 på Comwell, Aarhus 

• Generalforsamling 27-9-2024 4-10-2024 kl. 9-16 på Comwell, 

Aarhus 

• Bestyrelsesmøde 8-11-2024 kl. 10:30-14:30 i Toldbodgade, Kbh. 

 

Ønske 

At flytte generalforsamlingen til fredag den 27.9. for at undgå sammenfald 

med DS’ regionale generalforsamlinger. Hvilket undersøges.  

 

 

Referentens note: Det er efterfølgende besluttet at flytte 

Generalforsamlingen til den 27-9-2024, hvorfor der sket en 

konsekvensrettelse ovenfor. 


